

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается

с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 60 (7268)

ВТОРНИК, 8 июня

1993 года.

Цена 1 рубль

Подписка
продолжается

Осталось всего 12 дней до завершения подписки на второе полугодие 1993 года на районную газету «К новой жизни» — «Яцы тормошка». Большинство подписчиков в районе заранее продумали подписку и без всяких хлопот смогут получить районную газету. А вот в рабочем поселке Бурибай и пос. Уфимск подписалось на районку всего немногим более 400 человек. Может экономят жители на этом? Вряд ли оправданно. Новости района лучше иметь из официальных источников, чем пользоваться слухами. К тому же редакция будет регулярно публиковать информацию из республиканских газет и наших соседей.

ТОРОПИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ РАЙОНКИ! Подписка на II полугодие завершается 20 июня 1993 года.

В районной администрации МЕЖСЕЗОНЬЕ

Закончилась в сельском хозяйстве посевная кампания, а сенокос пока не начался: рановато. Это межсезонье и стараются использовать для приведения в порядок населенных пунктов, дорог, ремонта и подготовки к будущей зиме.

Именно эти вопросы стали основными на традиционном совещании в районной администрации.

Начальник райуала связи Р.М. Арсланов считает, что связь работает неплохо устойчиво, ремонт линии ведется, хотя и с некоторыми трудностями. В ближайшее время начнется ремонт областной линии, а в августе этого года перенос телефонных проводов из поселка Бурибай в обход. Связистов продолжают беспокоить проблемы с повреждениями кабелей связи. Жители и организации не всегда согласовывают земляные работы с линейным участком, в результате бывают случаи, что как раз, где проложен кабель, его и повреждают.

О начале подготовки к будущему отопительному сезону информирует начальник жилкомхоза Т.И. Нигматуллин. Поскольку ожидается газификация райцентра, жилкомхоз начал подготовку кадров по газовым специальностям. Учатся слесари, вскоре будут подобраны для обучения сварщики. Немало проблем придется решать в связи с газификацией. Пора определиться по всем вопросам, как финансовым, так и материально-техническим.

Главный инженер дорожного участка А.Н. Усенко в информации не внес конкретности в дорожном строительстве и ремонте. Пока силами ДРСУ завершено грейдерование дорог на п. Уфимск и на очереди в сторону г. Сибай. Задания на месячник дорожного строительства разрабатываются и будут доведены до хозяйств.

На оперативке с информацией выступили многие заведующие отделами, комитетами и

службами, которые конкретно осветили проблемы по финансовому обеспечению, налогам, кредитам, подготовке лагеря для отдыха детей, благоустройству населенных пунктов, обеспечению правопорядка и другим.

Глава районной администрации Ф.М. Казанбаев сосредоточил главное внимание отделов и служб на решение практических вопросов жизнеобеспечения населения района. Сейчас самое время заниматься только делами. Нам оказывается правительством республики всемерная помощь топливом, электроэнергией, кредитами и многими ресурсами. Поэтому требуется четко выполнять обязательства по поставкам всей производимой продукции. В настоящий подготовительный период к сенокосу и уборке урожая надо в полном объеме провести дорожные работы, благоустройство, начать ремонт производственных помещений, а также объектов соцкультбыта. Летнее время быстро протекает и до предела наполнено различными мероприятиями, использовать его надо рационально и с наибольшей пользой.

ВСТРЕЧА С ЧЛЕНАМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Три месяца назад в городе Сибай состоялось совещание руководителей районов Зауралья, директоров совхозов и председателей колхозов, в котором принял участие председатель Совета Министров Республики Башкортостан А.Я. Копсов с некоторыми членами своего кабинета. А вот на прошлой неделе подобное совещание состоялось уже в городе Баймаке. На встречу с главами администраций районов, начальниками и специалистами управления сельского хозяйства и продовольствия, руководителями хозяйств из восьми районов Зауралья прибыли во главе с первым заместителем председателя Совета Министров Республики Р.С. Бакиевым министры, представители национального банка и агропромбанка, генераль-

ные директора объединенной АПК.

Главной темой совещания явился перевод общественного скота на летне-лагерное содержание, увеличение продуктивности на летних пастбищах и другие вопросы и проблемы, волнующие тружеников сельского хозяйства Зауралья.

На совещании был отмечен такой отрядный факт, что сельское хозяйство республики постепенно выходит из шокового состояния. Это в большой степени стало возможным благодаря тем усилиям, которые предпринимает правительство республики Башкортостан. В частности, это льготное горючее для сельскохозяйственной отрасли, стоимость которого составляет 20 рублей за килограмм, тогда как в других областях она в пределах 70—75 рублей,

также значительно дешевле стоимость удобрений и средств химизации. Это позволило земледельцам республики своевременно и качественно провести весенне-полевые работы, внести в среднем на каждый гектар пашни минеральных удобрений по 50 килограммов в действующем веществе и сегодня ставится задача довести эту цифру до 100—200 килограммов.

На совещании обсуждались вопросы повышения плодородия почв также за счет внесения органических удобрений. С удовлетворением было встречено решение правительства о перечислении АПК трех процентов от прибыли промышленности, авансирование хозяйств за будущий урожай. Здесь же, на совещании решались и другие вопросы.

Наш. корр.

ТРУДОМ СЛАВЕН ЧЕЛОВЕК



Братья Сагадат и Шафкат Хусановы из кооператива «Юлбарсовский» долевого сельхозпредприятия «Акъярское» в этом году ударно потрудились на весеннем севе. Заменяя друг друга на тракторе К-701 в агрегате со стерневыми сеялками СЭС-2,1, они засеяли зерновые и дру-

гие культуры на площади 960 гектарах. Это один из лучших показателей в предприятии.

Надо заметить, что Шафкат работает в предприятии четвертый год. Отслужил в армии, обучился на механизатора в Хайбуллинском СПТУ-110. И сегодня ни на шаг не отстает от брата Са-

гадата, который имеет стаж механизатора посильнее — 15 лет. Дружная, слаженная работа братьев Хусановых, да и всего коллектива, позволила юлбарсовцам заложить прочную основу урожая нынешнего года.

НА СНИМКЕ: Сагадат и Шафкат Хусановы. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

НЕЛЕГКОЙ была нынешняя весна для земледельцев района, но особенно трудно приходилось в этом году земледельцам хозяйств лесной зоны, в частности колхоз имени Ленина. Как правило, здесь приступают к весенне-полевым работам на две, а то и больше, недели позже, чем в степной зоне. Запоздалая весна еще дальше отодвинула начало обработки полей, сев. Оптимальные сроки посевной сузились до предела и только тщательная предварительная работа могла позволить полеводам хозяйства уложиться вовремя. Но вот посевная кампания позади, вздохнули с облегчением земледельцы, а на полях уже появились первые всходы. Вывели в летние лагеря и на отгонные пастбища общественный

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

скот животноводы. Самое время подвести итоги работы и это было сделано на колхозном сабантуе, который состоялся за два дня до районного.

На живописной поляне в обрамлении берез собрались колхозники и после приветственного слова руководителя хозяйства Б.И. Лобанова начался национальный праздник сабантуй. На протяжении нескольких часов проходил он с музыкой, танцами и плясками. На импровизированную сцену выходили все, кто пожелал показать свое мастерство, от мала до велика. Особый интерес вызвал розыгрыш лотереи. Многие стали обладателями таких призов, как поросенок, отходы, товарное зерно, денеж-

ные выигрыши и т.д. А чуть позже было предложено помериться силой, ловкостью в лазании на шест, по наклонному буму, в «индийском боксе», волейболе. Но, пожалуй, самым зрелищным, как всегда, были скачки и национальная борьба. С большим воодушевлением и возгласами одобрения встречали земляки очередную победу своих любимцев. После подведения итогов праздник не кончился, он продолжился у горящих костров, где в котлах варился бишбармак, на столах стояли чащаны, полные мяса, с а м о в а р ы с ароматным чаем. Праздник удался и кто был на нем может это подтвердить.

В. ДАНИЛОВ.

Официальная хроника

В целях материального стимулирования поставок продукции сельского хозяйства и сырья в госресурсы 1993 года правительством Башкортостана утверждена надбавка в 50 процентов к ценам по поставкам сверхобязательных объемов пшеницы, зернообовых, крупных культур и животноводческой продукции.

По продукции растениеводства и шерсти надбавки выплачиваются после завершения поставок, а по скоту и птице, молоку, яйцам — покварталь-

но. Показатели выполнения объемов поставок сельскохозяйственной продукции в госресурсы, расчеты, выплаты надбавок к среднереализационным ценам должны вестись с нарастающим итогом с начала года.

Президиум Верховного Совета РБ и Совет Министров утвердили Программу подготовки в 1993—1994 годах законодательные и иные нормативные акты РБ, необходимость принятия которых предусмотрена

Лесным кодексом Республики Башкортостан.

Программой предусмотрено подготовить 54 правовых акта, в том числе семь Законов Республики Башкортостан.

В связи с удорожанием питания с 1 апреля для обучающихся в государственных образовательных учреждениях компенсации расходов производится в размере 1,5 процента в день от минимального размера оплаты труда в расчете на одного обучающегося, причем в течение всего учебного года.

Пресс-служба
Совета Министров РБ.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Последний звонок

Конец мая. Ярко светит солнышко, на дворе ясная погода. Красочно украшено здание Илячевской нетолковой средней школы. Сегодня здесь состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. А для тех, кто окончил девять классов этой школы, прозвучит последний звонок.

Торжество открыла завуч школы В.Ф. Ятимова, затем директор школы Р.М. Шарипова отметила самых лучших учащихся и вручила им денежные премии.

Перед школой выстроились учащиеся девятого

класса. Для них был подготовлен литературный монтаж и концерт, в котором на высоте оказались мальчишки. Затем выпускники школы вручили свои скромные подарки учителям, которые еще в начальных классах учили их распознавать буквы алфавита и до окончания учебы дали хорошие знания. Спасибо всем учителям, которые в течение десяти лет долго и настойчиво открывали нам путь к знаниям.

Г. ШАРИПОВА,
учащаяся девятого
класса.

РАДОСТЬ ДЕТЕЙ

Учащиеся первого класса Байгускарской средней школы недавно прощались с букварем. К этому празднику хорошо подготовились и учащиеся, и их учительница, пригласили в гости и родителей. Дети наизусть рассказывали стихи, строки из букваря, спели песни.

А особенно по душе пришлось фольклорный

праздник учащихся, где прозвучали частушки, песни, были и задорные танцы, и различные народные игры. Не случайно было предложение родителей, чтобы учащиеся выступали и на других праздниках. Остается пожелать первоклассникам светлого пути в будущее.

З. БАЙМУРЗИНА,
учащаяся VIII класса.

Подготовка школ

Когда же не будет проблем?

Завершается трудовой рабочий год в школах района. Если для одних школьников уже прозвучал звонок на каникулы, то для других настала самая ответственная пора: идут экзамены. А после завершения и проводов выпускников в школе не закроются двери, так как надо готовиться к новому учебному 1993—94 году. Что значит готовиться? Сюда в первую очередь относится ремонт помещений, подготовка классов, работа на подсобном участке по выращиванию и заготовке овощей для школьных столовых. Одним словом, проблем хватает.

Вот с этого мы и начали наш разговор с исполняющей обязанности директора школы № 2 в Бурибаевском поссовете Людмилой Георгиевной Кондратьевой.

— Да, проблем много, — говорит она, — их не меньше и в учебном процессе. Школа построена в 1969 году и сейчас требует капитального ремонта, но нет средств.

Крыша стала протекать во многих местах, от сырости попортились оконные рамы, но благодаря руководству и столарам ГРП сейчас идет замена оконных рам на новые.

Вот уже третий год школа функционирует как средняя, но изменения только в том, что второй год школа выпускает учеников со средним образованием, а в остальном как была восьмилеткой, так и осталась. Всего обучалось в этом году 295 школьников, прогнозируется, что 1 сентября придет к нам 305 школьников. Это же большой контингент, но для школы даже участка земли для подсобного хозяйства нет. Педагогический коллектив изыскал своеобразный выход из этого положения: у одних учителей в индивидуальном огороде сажают капусту, у других свеклу, у третьих картофель. Но разве это нормально. Давно пора иметь в школе какую-либо технику. Ведь во многих школах с

КАКОЕ-ТО волнение в душе ощущаешь от того, что когда-то придет время прощания со школой. Вот и наступил тот долгожданный день после одиннадцати лет упорной учебы. С приближением последнего звонка все сильнее осознаешь, что мы стоим на ступени перед самым главным забываемым шагом в жизни. Мы прощались с родной школой, со звонком, который сопровождал нас в течение всего периода учебы.

Возвращаясь к пройденному, всегда вспоминаешь о ставшей близкой, как отцовский дом, школе, которой отдано 11 лет из 17 лет моей жизни. А много это или мало? За эти годы мы успели показать себя со всех сторон. Иногда были невыносимы, выводила из терпения своих учителей. Теперь мы полностью готовы вступить на тропу жизни, а ведь когда впервые открывали двери школы, не умели писать, читать, толком разговаривать... Помнятся первые дни учебы. Наша первая учительница Магинур Ахметовна Сиргалина с улыбкой встречала нас. Мы не вправе забыть о том, что она помогала нам сделать первые шаги в мир знаний.

Последний звонок... Расставаться со школой и трудно, и печально, и в то же время в душе становится как-то легко.

меньшей комплектностью есть и трактора, и автомашины, к тому же в них ребята выпускных классов обучаются на право вождения тракторами, автомобилями, а в Бурибаевской средней школе № 2 это пока сделать нельзя. В 1992 году ребята из школы № 2 ходили на занятия по автоделу в Бурибаевскую среднюю школу № 1, а с нового года двери им закрыли. И винить тут никого невозможно, ибо свои школьники там не укладываются по норме.

Наверное, руководству РОНО пора бы помочь техникой школе, так как эта проблема не новая, а решение постоянно откладывается.

Сейчас в школе идут экзамены и дирекция, учителя удовлетворены знаниями, которые показывают учащиеся перед экзаменационной комиссией. А к новому учебному году педагогический коллектив Бурибаевской школы № 2 намерен подготовиться как следует.

Д. РЫБАКОВ.

ПРОЩАНИЕ

Если с одной стороны стремишься быстрее окончить школу и вступить в самостоятельную жизнь, с желанием иметь новых учителей, друзей, то с другой стороны — трудно расставаться со ставшей такой близкой тебе школой, которой отдана большая часть прожитой жизни, со ставшими второй семьей одноклассниками, вторыми родителями — учителями.

Когда мы пришли в первый класс, нас было 8 детей — два мальчика и шесть девочек. А уже XI класс заканчивают трое девушек из пос. Уфимск, да еще двое девушек из д. Первомайска. Вот так, пятеро девушек, без единого парня в классе, заканчиваем школу. Впереди экзамены, широко открывается дорога в жизнь, в которую мы вступаем твердыми шагами. Верится, что полученные в школе

знания, усвоенные навыки всегда будут помогать нам в жизни, еще смелее идти вперед.

Наступает время расставаться друг с другом, что для нас, кажется, невозможным. Несмотря на то, что в нашем классе было всего лишь пять девушек, старались никогда не отставать от других. С желанием участвовали в школьных мероприятиях, районных олимпиадах. Всегда были если не первыми, то и не последними, везде показывали свою старательность, способность. Мы благодарны нашему классному руководителю Ринату Салиховичу Байчурину. Наверное, ему тяжело было работать только с девушками. Он никогда не смотрел на нас хмурым взглядом. Были у нас недостатки, но их Ринат Салихович умел понимать, всегда готов протянуть руку

помощи. За это ему большое спасибо.

Мы в первую очередь обязаны нашим учителям. Хотелось бы поблагодарить директора школы К.Д. Карабаева, его заместителя Н. В. Глущенко, завучей П. Г. Назарова и Ф.С. Дилярова, учителей И.В. Мурабаеву, М.М. Юланову, Э.Л. Манишеву, Ф.Н. Каскинову, В. А. Галикаева, Р.М. Давышпа, Н. П. Кузнецову, Т.С. Кузнецову, И. М. Лобанову, Л.К. Лобанову, Г.А. Давлетбердину.

А своим одноклассникам я бы пожелала следующее. Сегодня в школе прозвенел последний звонок, но пусть не будет для вас последним в жизни. Пусть он сопровождает вас в других учебных заведениях, не подводите учителей ни в дальнейшей учебе, ни в труде.

Г. ГАЛЕЕВА,
выпускница Уфимской
средней школы.

До свиданья, сад

В поселке разведчиков прощались с детским садом 20-й выпуск ребятшек. Для многих из них родным домом за эти годы стал он. Не случайно так трогательно звучат стихотворные строки. Много — много дней подряд летом и зимой. Мы ходили в детский сад, в детский сад родной. Мы всегда сюда спешили, Очень мы его любили! Жалко с ним прощаться, Жалко расставаться!

Очень жаль расставаться детям, грустно и на сердце воспитателей. Сегодня последний праздник в детском саду для очередной группы выпускников. Последний раз собрались они все вместе, чтобы вспомнить любимые песни, пляски, стихи. «Пусть он будет для вас самым веселым и останется доброй памятью», — с грустью говорит воспитательница

В.Ф. Чекименова. И начинается праздничная программа. Звучат стихи, которые ребята читают умело и выразительно. А вот вступает в дело баян. Его хозяйка Н.И. Кривошея помогает детям, покоряет их, завораживает музыкой. И засветились глазенки детей радостью. Льются песенки, а вот и танцам — раздолье. Хорошую программу подготовили воспитатели. Да и зал как всегда, оформлен красочно и соответственно тематике.

Сегодня выпускники получают последние поздравления. Вот В.А. Меркулова ведет своих малышей и они дарят выпускникам свои стишки и подарочки, сделанные своими руками.

И вот последние напутственные слова, и зав. детсадом Н. А. Нестеренко вручает ребятам памятные подарки.

Сегодня прощается с детским садом очередная

группа ребят. Уходят дети, унося с собой не только навыки и хорошие привычки, но и частичку сердца добрых воспитателей и нянечек.

Звучат прощальные слова, выраженные в стихотворении, прочитанном Владиком Абдуллиним: «Всем, кто рядом с нами был, Нам воспитывал, растил, Проявлял о нас заботу, Делал разную работу, Всем, кто каждую минуту, Беспокоился о нас, Мы поклонимся сейчас. Взрослых мы благодарим, Им спасибо говорим, Всем спасибо, всем спасибо, Всем спасибо говорим».

А вот и прощальная песня «До свиданья, детский сад».

Последнее чаепитие и прощай детский сад, любимые игрушки, любимые воспитатели и нянечки. Спасибо Вам за доброту Вашу, терпение, заботу о нас.

А. ХРАМОВА,
общ. корр.

СКОРО В ЛАГЕРЬ

обстановка круто изменилась и взваливать лагерь на одно хозяйство, накладно. Поэтому в этом году, по просьбе администрации района и руководства колхоза, в силу сложившихся финансовых затруднений, руководители всех хозяйств района решили произвести выборочный ремонт лагеря за свой счет. Нельзя не сказать и о том, что в прошлом году не все организации перечислили деньги за путевки, а сумма задолженности по прошлому году немалая — 200 тысяч рублей, вполне можно закупить всевозможные краски и другой подсобный материал.

Всего на территории лагеря более 20 объектов и все они сегодня закреплены за хозяйствами района, но есть еще и радиотрансляция, оборудование киноустановки, электрохозяйство. Нужно не только подре-

монтировать кое-что, покрасить, но и приобрести две плиты на кухню, стиральную машинку и многое другое, о чем сетует заведующий детским оздоровительным лагерем А. А. Искужин.

В настоящее время реском профсоюза АПКО выделил для лагеря 700 тысяч рублей и их надо уметь и своевременно использовать. По расчетам комиссии по подготовке лагеря к отпуску школьников остается немного времени и всем тем, кому что закреплено надо ускорить работы и не надо откладывать на последние дни. А лагерь отдыха хотелось бы сделать и подготовить качественно, чтобы было уютно нашим детям и чтобы отдых оздоровительный, действительно, был отдыхом, о котором ребята могли вспоминать весь учебный год.

Д. МАКСИМОВ.

„Здравствуйте, односельчане!“ Земляки, приглашаем вас на праздник

Благородное дело проводят в последние годы во многих населенных пунктах района, организуя встречи под девизом «Здравствуйте, односельчане!».

Еще в марте сего года жители села Бузавлык, что на территории Самарского сельского Совета, на сходе договорились провести этот праздник в июне и пригласить на встречу в с. Бузавлык жителей бывших деревень Аюлы и Ишмухаметово. Эти населенные пункты были по соседству и жили во все

времена в дружбе, а многие семьи к тому же были в родстве. Эти села исчезли во времена укрупнения сел и люди разъехались кто куда: одни в Бузавлык, другие поселились в иных населенных пунктах района, а некоторые вообще выехали за его пределы.

Вот и решили на последнем заседании организационного комитета по проведению праздника «Здравствуйте, односельчане!» назначить его на 19—20 июня на территории села Бузавлык.

Кроме организационного комитета, к подготовке и проведению праздника села подключены женсовет, руководители отделений, оказывают помощь сельская администрация и дирекция совхоза. Благоустройством села конкретно руководит управляющий отделением Камил Насырьянович Гайнуллин, депутат райсовета. Здесь создана бригада по ремонту ограждений палисадников, колодцев, мостиков и т.д.

Затруднения сейчас в том, что отсутствуют в достатке краски, а жи-

тели могли бы сами ускорить покраску своих оградок и других объектов. Правда руководство торгового предприятия обещает в ближайшие дни помочь в этом деле.

Сейчас не снижается внимание также ремонту таких объектов, как кладбище деревень. Здесь нужна помощь и самое активное участие односельчан. Намеченных мероприятий предстоит выполнить еще очень много, а времени остается мало. Местная администрация обращается к гражданам села Бузавлык

уделить больше внимания наведению чистоты и порядка в своих подворьях, украсить село Бузавлык к приезду гостей, чтобы не было стыдно за наши дома. Это будет радость всем и тем, кто в них проживает, а также приехавшим в гости.

Добро пожаловать, земляки, на праздник в Бузавлык. Здравствуйте, односельчане! Мы Вас ждем!

В. РАСЩУПКИН,
глава местной администрации по Самарскому сельсовету.

ВСЕГО 5685 голов крупного рогатого скота вышли на пастбища в совхозе «Таналыкский», в том числе 1260 дойных коров. Умелая круглосуточная пастба дойного стада и молодняка КРС позволяет животноводам хозяйства надаивать в среднем ежедневно от каждой буренки по 12,3 килограмма молока, получать высокие привесы. Неплохих результатов добиваются животноводческие коллективы ферм и с начала года.

—Мы сумели произвести за 5 месяцев нынешнего года 12636 центнеров молока, 2590—мяса, — заметил при встрече главный зоотехник совхоза В.Ш. Ваширов, — среднесуточный привес молодняка КРС составляет 427 граммов, удой от каждой фуражной коровы — 1002 килограмма молока, получено 960 телят и 3800 ягнят. Хочу заметить, что результаты, достигнутые нашими животноводами, значительно выше прошлогодних.

Сказалась в этом и хорошая кормовая обеспеченность

и, конечно, добросовестное отношение к своим обязанностям большинства работников ферм. Правда, пока остается большим процент падежа. По сравнению с прошлым годом падеж ниже, но

но и здесь мы намерены организовать охлаждение. Сейчас дизельный двигатель охлаждающей установки находится в ремонте.

В разговоре с нами Владимир Шакирович не

улбаева и Факиля Фахретдинова. Высоких среднесуточных привесов добиваются скотники и на отгонных пастбищах. Вот, например, Мавлетжан Арсланов и Валерий Бурцев из Центрального от-

деления ухаживают за слученными телками возрастом старше двух лет, среднесуточный привес каждой из них составляет более 500 граммов. А скотники Фанис Муллагалеев и Ирбулат Куватов из Савельевки добиваются 600 граммовых среднесуточных привесов, ухаживая за молодняком старше года. Можно было перечислять еще и еще, богата таналыкская земля настоящими тружениками, а главное, что они изо дня в день делают свое не легкое дело, каждый год производят нужную людям животноводческую продукцию. Пока на отгонных пастбищах разгорается напря-

Июнь: новые цены

В связи с ростом цен на энергоносители и сырье правительством Республики Башкортостан принято решение с 1 июня повысить розничные цены на молоко и хлеб и установить свободные цены на пищевую соль.

Повышение закупочных цен на молоко, поступающее от хозяйств, в июне т.г. с 45 до 60 тысяч рублей за 1 тонну повлекло за собой рост розничных цен 1 литр молока до 139 рублей. Избежать значительного роста цен на молочные продукты позволили средства, выделенные из республиканского бюджета из расчета 30 тысяч рублей за 1 тонну молока, реализованного в государственные ресурсы. Поэтому рост цен на молоко, кефир, катык, творог обезжиренный составит лишь 33 процента. Дотации из бюджета республики на молочную продукцию за май составят около 2 млн. рублей.

Удорожание закупочных цен зерна в 2 раза и ограниченность бюджетных средств республики заставили правительство пойти на повышение розничных цен на хлеб на 20—33 процента. Доля муки в стоимости хлеба составляет более 75 процентов. Стоимость 1 буханки в зависимости от сорта используемой муки колеблется в пределах 16—30 рублей. Несмотря на повышение, цены на хлеб в республике остаются ниже, чем в соседних регионах. В Челябинске, Ижевске, например, буханка хлеба стоит 41, Пермь — 36—38, Екатеринбург — 27—32 рубля.

Сдерживание цен на основные продукты питания путем выделения дотаций сельскохозяйственным товаропроизводителям и перерабатывающим отраслям усиливает социальное неравенство. Этими дотациями одинаково пользуются люди с различным уровнем доходов. Поэтому, чтобы сохранить бюджетные средства для усиления адресной помощи нуждающимся в ней слоям населения и в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 марта 1992 года, решением правительства республики с 1 июня коэффициент повышения цен на пищевую соль и формирование розничной цены будет исходить из фактических расходов завоза, фасовки и торговой надбавки.

Животноводство: проблемы, поиски

НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

все же высок. Очень помешала неустоявшаяся погода, ведь грязь непролазная стояла почти до 15 мая. С трудом приходилось переводить скот на отгонные пастбища, порой нельзя было доставить корма. Так что сегодня наша главная задача — наверстать упущенное в апреле-мае. Сегодня для этого есть все условия. Организована круглосуточная пастба скота, все гурты укомплектованы скотниками, доярками. Они обеспечивают продуктами, сахаром. В хорошем состоянии находятся летние лагеря, все они оборудованы навесами, работают водяные охладители, кроме Савельевской фермы,

забыл, конечно же, называть тех, на кого следует равняться, кто показывает пример трудолюбия, добросовестности в работе. Например, по 14 килограммов молока и больше от каждой коровы своих групп надаивают ежедневно операторы машинного доения Райхана Акчурина, Фанзалия Нурбулатова, Зальфия Ваюзова из Центрального отделения, Саня Таулбаева, Татьяна Сантова из Гаделево, Рахила Рахматуллина и Чулпан Ярмахаметова из Таштугая. Высокие результаты труда стали возможны благодаря грамотной работе пастухов Зиннура Ишмухаметова, Файзрахмана Аминова, Гатаудлы Та-

деления ухаживают за слученными телками возрастом старше двух лет, среднесуточный привес каждой из них составляет более 500 граммов. А скотники Фанис Муллагалеев и Ирбулат Куватов из Савельевки добиваются 600 граммовых среднесуточных привесов, ухаживая за молодняком старше года.

Можно было перечислять еще и еще, богата таналыкская земля настоящими тружениками, а главное, что они изо дня в день делают свое не легкое дело, каждый год производят нужную людям животноводческую продукцию.

Пока на отгонных пастбищах разгорается напря-

В. АБДРАХМАНОВ.

ХИМИЯ ТРЕБУЕТ ОСТОРОЖНОСТИ

Ежегодно контролирующие органы проверяют сельхозпредприятия, применяющие средства химизации в сельском хозяйстве. Особое внимание отводится всегда хранению, использованию и учету ядохимикатов и минеральных удобрений. Проверки вскрывают негативные стороны по столь большому вопросу для крупного производителя зерна по части хранения и использования средств химии, что вызывает много разных суждений. Не раз отмечалось о том, что в совхозе «Матраевский», например, чисто типового склада для хранения минеральных удобрений, а тем более и для ядохимикатов за всю историю своего существования так

и не построили. Ядохимикаты хранятся в здании семечистого комплекса, в котором нет ограждающих решеток на окнах, отсутствуют стеллажи для хранения подобных веществ, еле держится входная дверная коробка. Часть ядохимикатов хранится в семенном складе, отведенном для хранения удобрений. Аналогично состояние дел и в совхозе «Степной», которое отличается только тем, что здесь более лучшее отношение к хранению удобрений, хотя тоже нет для них постоянного помещения. Некоторые сдвиги в решении проблемы улучшения хранения средств химии намечались как-будто в совхозе «Хайбуллинский» еще года два назад, но

начатое строительство типового склада явно затягивается.

При проверке хранения средств химизации в РО «Сельхозхимия» выявлены недостатки в организации хранения препарата «Уныш». Вновь приходится повторять, что этот препарат запрещен к применению еще года четыре назад в связи с наличием в его составе диоксина. А сейчас около 500 кг яда находится рассыпанным на земле, который требует немедленного сбора и перезатаривания. Смена руководителей РО «Сельхозхимия» привела к тому, что этот препарат вообще на момент проверки по бухгалтерскому учету отсутствует. И подобные неувязки в соответствии

наличия препарата в натуре и по бухгалтерскому учету существуют и в других хозяйствах.

Фактов, если их излагать по всем нарушениям, особенно, по хранению ядохимикатов очень много. Поэтому ни одно складское помещение в проверенных хозяйствах не имеет санитарного паспорта, выдаваемого районной службой санитарного надзора и дающее право на завоз и использование всех средств химизации.

Почему же сложилась такая обстановка в хозяйствах по хранению средств химизации? На мой взгляд, земли степных районов всегда с момента их освоения, еще с далекой целинной эпохи использовались хищ-

Природа и мы

нически. И это было как по отношению к земле, так и к окружающей среде. Но настала пора вернуться к этой проблеме лицом. Ведь химия и сельское хозяйство связаны неразрывно. Восполненное плодородие и получение хорошего урожая — это один из элементов защиты почвы от ее истощения. Как будто бы проста истина: такое отношение к химии в сельском производстве губительно действует на человека и животный мир. Но своего решения эта проблема еще так и не получила.

А. ШАЯХМЕТОВ,
гос. инспектор по охране окружающей среды Хайбуллинского района.



**ВТОРНИК,
8 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
18.00 — Новости. 18.25 — «Останкино» представляет программу «Стороны света». 18.55 — «Просто Мария». 19.40 — Навстречу Московскому кинофестивалю. 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Юрчи и другие». 2-я серия. 21.55 — «Беларусь встречает друзей». 23.15 — «Пресс-экспресс». 23.30 — «Любовь с первого взгляда». 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

18.00 — Вести. 18.20 — Спорткурсыр. 18.50 — «Учитель года». 19.45 — Мультфильм. 19.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.10 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.30 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.). 20.50 — «Уфа-ТВ» представляет... 21.50 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Без ретуши».

**СРЕДА,
9 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
9.00 — Новости. 9.20 — «Беседы нотки». 9.25 — «Просто Мария». 10.20 — «Торговый мост». 10.50 — «Человек Пацифиды». 5-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Капитан Немо». 2-я серия. 14.50 — «Чужой праздник». Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Телемикст. 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Хит-мастер «50х50». 17.30 — Мультфильм «Летающий дом» (США). 18.00 — Новости. 18.25 — «Останкино» представляет программу «Знакомые незнакомцы». 19.00 — «Просто Мария». 19.45 — «Минипора». 20.00 — «Красный квадрат». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Меценат». 22.10 — «Азбука собственника». 22.25 — «Пресс-экспресс». 22.40 — «Майкл Джексон рассказывает...». 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.25 — Вре́мя деловых людей. 8.55 — Утренний концерт. 9.20 — «Плоды просвещения». 10.00 — Христианская программа. 10.30 — Мультфильм «Улитка». 10.40 — «Без ретуши». 11.35 — «Санта-Барбара». 17-я серия. 12.25 — Документ. «Дай лапу, друг». 12.40 — «Свете Тихий». 13.25 — Театр одного художника. В. Э. Борисов-Мусатов. 13.45 — «Крестынский вопрос». 14.10 — Программа «03». 14.40 — «Дубровский». Худ. фильм. 15.50 — «Азы карьеры». 16.05 — Сигнал. 16.20 — Там-там — новости. 16.35 — «Солнеч-

ный диск». 2-я часть. 17.05 — Ретро-шлягер. 17.35 — «Песня для двоих». 18.00 — Вести. 18.20 — Худ. фильм «Галематия» (на башк. яз.). 19.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.10 — «Башкортостан». 20.30 — «Поэзия — счастье и слезы» (на башк. яз.). 21.05 — «Гревога в лесу». Мультфильм для взрослых. 21.20 — «По следам наших передач». 21.40 — «Музыкальная студия». Э. Фасалова (на башк. яз.). 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — Спортивная карусель. 22.30 — хоккей. кубок Стэнли. Финал.

**ЧЕТВЕРГ,
10 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
9.00 — Новости. 9.20 — «Просто Мария». 10.10 — В мире животных. 10.50 — «Человек Пацифиды». 6-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Капитан Немо». 3-я серия. 13.25 — «Картина». 3-я серия. 14.45 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Телемикст. 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — «Между нами, девочками...». 17.10 — Новые имена. 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — «...до 16-ти и старше». 19.10 — «Просто Мария». 19.55 — Встреча с писателем Вячеславом Ивановым. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «За Кремлевской стеной». 22.05 — Худ. фильм. «Время желаний». 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.25 — Вре́мя деловых людей. 8.55 — Мультфильм. 9.15 — «Форум женщины России». 10.10 — «Российское бюро путешествий». 10.55 — «Бурда моден» предлагает... 11.25 — «Разговор в пути». 12.10 — «Санта-Барбара». 17-я серия. 13.00 — «Параллели». 13.15 — «Концерт джазовой музыки». 13.45 — «Крестынский вопрос». 14.10 — «Заложница». Худ. фильм. 15.35 — «Непознанная Вселенная». 16.05 — Поэт Александр Дольский. 16.30 — Там-там — новости. 16.45 — Мультфильм. 17.15 — «М-трест». 17.30 — «Виллово джунгли». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Память». Г. Янаби (на башк. яз.). 19.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 19.55 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.15 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.). 20.30 — «Агидель» белокрылая». Журналу — 70 лет (на башк. яз.). 21.10 — «Знакомство». Выступление художественной самодеятельности Ново-Раевского совхоза Альшеевского района (на башк. яз.). 21.35 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Хроно. В мире авто- и мотоспорта. 23.00 — «К-2» представляет: «Знай наших».

**ПЯТНИЦА,
11 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
9.00 — Новости. 9.20 — Фильм-детям «Свечка яр-

кая как солнце». 10.30 — «Клуб путешественников». 11.20 — «Америка с М. Таратугой». 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — Р. Наш. «Продавец дождя». Фильм-спектакль. 14.50 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — Бридж. 15.50 — «Бизнес-класс». 16.10 — «Пчела майя». 16.35 — «Музыкальный прогноз» 1-я серия. 17.05 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 2-я. 17.20 — «Рок-урок». 18.00 — Новости. 18.20 — «Останкино» представляет. 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратугой». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Человек недели». 21.40 — «В клубе детективов». «Огненные манекены» (телесериал «Линда»). 22.30 — «Пресс-экспресс». 22.45 — «Полетбюро».

«Дубль-4»

8.25 — Вре́мя деловых людей. 8.55 — Играет Владимир Виардо (фортепиано). 9.20 — «Бесшумные лидеры». 9.50 — «Золотая шпора». 10.20 — Мультфильм. 10.35 — «Белая ворона». 11.20 — Концерт джазовой музыки. 11.50 — «Санта-Барбара». 17-я серия. 12.40 — Документ. «ТВ-ателье». 12.55 — «А.С. Пушкин и судьбы русской литературы». 13.40 — «Крестынский вопрос». 14.05 — «Ильица». 14.35 — Телетекст. 14.40 — Телебирка. 15.10 — Там-там — новости. 15.25 — «Мы видим музыку». 15.55 — Мультфильм. 16.15 — «Дисней по пятницам». «Рассеянный профессор». Худ. фильм. 1-я серия. 17.10 — «Золотой Остап» в Москве. 18.00 — Вести. 18.25 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.). 18.55 — «Майхан» (на тат. яз.). 19.45 — «Башкортостан». 20.05 — Поэт Р. Азнакаева. 20.55 — «Горизонты села» (на башк. и тат. яз.). 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Спортивная карусель». 22.30 — Хоккей. кубок Стэнли. Финал.

**СУББОТА,
12 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
8.45 — «Марафон-15» представляет... 9.10 — Автограф по субботам. 9.40 — Студия «Резонанс» представляет. 10.10 — «Музыкальный внос». 10.40 — «Что означают ваши имена?». 11.50 — Сергей Есенин. 12.35 — Худ. фильм «Василий Буслаев». 14.05 — Мультфильм. 14.25 — Студия «Тамыр» представляет «Асылкул» (на башк. яз.). 15.00 — Новости. 15.25 — Мультфильм «Принц и русалочка». 15.50 — Спортивная программа ультра-си. 16.30 — «Играй гармонь». 17.15 — «Красный квадрат». 17.55 — «Великолепная семёрка». 19.00 — «Верные друзья». Худ. фильм. 20.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.15 — Ток-шоу: «Новая Россия». 22.15 — «Пресс-экспресс». 22.25 — Праздничный концерт.

«Дубль-4»

8.50 — Парламентский час. 9.50 — «Наш «Ералаш». 10.20 — «Российское бюро путешествий». 11.05 — «Праздник славянской письменности и культуры». 11.50 — «Джентельмены в деревне». 12.30 — Песни над Кизяками. 13.15 — «Доживем до понедельника». Худ. фильм. 14.55 — «Музыкальное приношение». 15.30 — Российская энциклопедия. 16.05 — Футбол без границ. 17.00 — «Экономическая панорама Дзекун...». 18.00 — Вести. 18.20 — «Сулпылар» (на башк. яз.). 18.35 — Программа Чувашияского ТВ (на чув. яз.). 18.55 — «Уфа-ТВ» представляет... 20.00 — «Башкортостан» (на башк. и русск. яз.). 20.20 — Поэт С. Аргинбаева и А. Абдразаков. 21.35 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.30 — Репортер. 22.45 — Экспоцентр представляет. 22.50 — «Вечерний салон». 00.25 — Ночной сеанс. «Убить Шакала». Худ. фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
13 июня**

«Орбита-4» — «Восток»
9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — Творчество народов мира. 11.15 — «Военное ревю». 11.45 — Приключения Черного Красавчика. 12.15 — Под знаком «ПИ». 13.05 — «Азбука собственника». 13.20 — Новое поколение выбирает. 14.00 — Мультфильм «Пиф и Геркулес». 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — Живое дерево ремесел. 15.25 — «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 16.15 — Вокзал мечты. 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — «Панорама». 18.40 — Новости. 18.55 — «Родился с песнею цыган». 19.35 — «Что? Где? Когда?». 20.35 — Аншлаг. Аншлаг. 22.00 — «Итоги». 22.50 — «Футбол. Кубок России. «Торпедо» (Москва) — ЦСКА. Финал. (В перерыве — Новости).

«Дубль-4»

8.55 — Контрасты. 9.35 — «Ностальгические посиделки». 10.05 — «Лучшие игры НБА. 11.05 — Если вам за... 11.35 — «Атыбаты...». 12.05 — Кипрас Мажейка. 12.35 — «Разговор в пути». 13.20 — «Город мастеров». 13.50 — «Золотая шпора». 14.40 — «Не вырубить...». 14.55 — «Поездка Грибоедова к Чаадаеву». 15.10 — «Последняя русская императрица». 15.55 — «В мире животных». 16.55 — «Устами младенца». 18.00 — Вести. 18.25 — «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ». 18.30 — Маскишоу. 19.15 — «Праздник каждый день». 19.25 — «Спортивная карусель». 19.30 — «Смерть Тарелкина». 21.40 — «Америка Владимира Познера». 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Напереконки». Худ. фильм (США).



многоуважаемых зубного врача Фильзу Мамаевну АСКАРОВУ с 60-летием и старшую медсестру Клавдию Федоровну ЛАЗАРЕВУ с 55-летием! Желаем Вам в ваш юбилей, Прекрасных мирных светлых дней, Здоровье пусть не убывает, Пусть счастье вас не покидает! Коллектив Бурibaевской участковой больницы.

дорогого мужа и отца Аюпа Кагармановича БАГИШАЕВА из дер. Юлбарсово с 60-летием. Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья в жизни пожелать, Сердцем и душою вечно не стареть, И прожить на свете много, много лет! с наилучшими пожеланиями жена и дети. дер. Юлбарсово, Переволочан, Яковлевка, Котлобулат, пос. Садовый, гор. Ст. Надым, Набережные Челны.

многоуважаемых зубного врача Бурibaевской участковой больницы Фильзу Мамаевну АСКАРОВУ с 60-летием и старшую медсестру Клавдию Федоровну ЛАЗАРЕВУ с 55-летием. Желаем им крепкого здоровья, плодотворной работы, счастливой и долгих лет жизни. Администрация ЦРБ.

любимую маму Зайнаб Муллагаллимовну РАХМЕТОВУ из д. Илячево с днем рождения. Желаем счастья — море, Чтоб никогда не знала горя, Чтоб никогда ты не болела, И долго-долго не старела! Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки. дер. Илячево, Новый Зирган, пос. Степной, Буздяк, гор. Грозный.

любимую маму Венеру Фатхулловну БАЙГУС-КАРОВУ из села Акъяр с днем рождения. Прими ты наше поздравление, Частицу нашего тепла. Желаем, главное — здоровья, Уюта, счастья и тепла! С добрыми пожеланиями: муж, дочери Дильбар и Рамиля.

дорогую для нас Рамилю Музамилловну АТАНОВУ из пос. Бурibaй с днем рождения. Пусть на твоём пути не будет зла, Пусть зависти и ревности не будет, Хотим мы пожелать тебе добра, Пусть жизнь твоя счастливой будет! С наилучшими пожеланиями: мать, муж Ильдус, братья Роберт, Альберт, Фарит, Радик, свекор, свекровь, сноха Алфия, сестры Расима и Райса.

АКЪЯРСКИЙ участник «Водоканалхозгист-во» просит абонентов с. Акъяр срочно оплатить за пользование питьевой водой. За просрочку платежей будет взиматься пеня в размере 2% за каждый просроченный день.

19—20 июня 1993 года в деревне Бузавлык Хайбуллинского района проводится праздник «Здравствуйте, односельчане!». Жителей бывших деревень Аюлы, Ишмухаметово и с. Бузавлык приглашаем на встречу. Администрация Самарского сельского Совета.

Дорогие односельчане, встречу односельчан, которая состоится 12 июня в дер. Крым. Приглашаем Вас на Оргкомитет.

Хайбуллинский отдел народного образования и дошкольного воспитания, Совет председателей профкомов работников народного образования выражают глубокое соболезнование председателю Совета председателей профкомов работников народного образования Азаматову Булату Ишкильдеевичу по поводу смерти **ОТЦА** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 1 выражает искреннее соболезнование председателю Совета профкомов работников народного образования Азаматову Булату Ишкильдеевичу по поводу кончины его **ОТЦА** после продолжительной болезни и разделяет с ним горечь утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикуемых материалов, ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 18 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.